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se non è innovat iva, allora è inutile acco 
glierla. 

Se poi la propos a dell 'onorevole Falcioni 
tende a risolvere mediante una disposizione 
di legge questioni, elle si presentano nella 
giurisprudenza, mi sembra che sia perico-
loso servirsi di questo mezzo per risolvere 
delle controversie. . . 

F A L C I O N I . Veda di spiegare la cosa con 
una sua affermazione, che sarebbe più au-
torevole di qualsiasi al tra interpretazione 
di magistrat i . 

B E R E N I C I , relatore. Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
B E R E N I N I , relatore. Credo fermamen-

te che la legge sugli avvocat i e procura-
tori contempli i caso di cancellieri, i qua-
1 ;, usciti dal l 'amministrazione per ragioni, 
che non infamino pun to il nome loro, pos-
sono essere ascrit t i nell 'albo dei procura-
tori . 

È una disposizione di legge esistente: 
non si innova nulla, e perciò è perfe t ta-
mente inutile l ' emendamento . 

Ad ogni modo, non accetterei la for-
mula suggeiita dall 'onorevole Falcioni, per-
chè è t roppo generica; del resto sarebbe 
t roppo arduo adesso enumerare tu t t i i casi. 
Poiché la legge vigente contempla il caso 
cui accenna l 'onorevole Falcioni, credo inu-
tile fare questa aggiunta •nell 'articolo, e 
prego l 'onorevole Falcioni di non insistere. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Falcioni, in-
siste ! 

FALCIONI . Non insisto. 
P R E S I D E N T E . Allora met to a par t i to 

l 'articolo l a . 
(E approvato). 

Art. 19. 
Nei casi di assoluta urgenza o di neces-

sità di servizio, su richiesta mot iva ta dei 
capi d'ufficio, il pr imo presidente della 
Corte di appello, sentito il procuratore ge-
nerale, può applicare t emporaneamente un 
vice-cancelliere od un aggiunto di cancel-
leria, un sost i tuto segretario od un aggiunto 
di segreteria, od un alunno da uno ad un 
altro ufficio giudiziario del proprio di-
s t ret to . 

L'applicazione non po t r à durare più di 
sei mesi, e non potrà essere prorogata che 
una sola volta e per lo stesso termine. Del-
l 'applicazione e della proroga, come dei 
motivi che le hanno determinate , dovrà 
immedia tamente informarsi il ministro della 
giustizia. 
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L'applicazione da uno ad altro ufficio 
di diverso dis t re t to può essere ordinata nei 
medesimi casi e per lo stesso tempo, e li-
mi ta t amente agli aggiunti di cancelleria e 
segreteria od agli alunni, dal ministro della 
giustizia. 

A questo articolo 19 l 'onorevole Falcioni 
propone i seguenti due emendament i : 

Nel comma 1° alle parole: « l imi ta tamente 
agli aggiunti di cancelleria e segreteria od 
agli alunni» propone di sostituire: «per gli 
stessi funzionari ». 

Ed alle parole:« ministro della giustizia », 
propone di aggiungere: «cui è p u r e a f f i d a t a 
l 'eventuale applicazione di dett i funzionari 
presso le Corti di appello ». 

H a facoltà di parlare l 'onorevole Fal-
cioni. 

FALCIONI . I miei emendament i , onore-
vole ministro, tendono unicamente a que-
sto: ad at t r ibuire a lei, quan to meno, le 
stesse facoltà, che sono affidate al presidente 
della Corte di appello. Perchè, con la dizione 
del disegno di legge, mi pare che l 'autorità-
del ministro sia d iminui ta di f ron te a quella 
del primo presidente della Cortp di appello. 

Venendo ora a par lare anche dell 'altro 
emendamento , vorrei che per 1' applica-
zione agli uffici della Corte di appello non 
sia il presidente della Corte stessa quegli che 
debba giudicare, ma sia il ministro di grazia 
e giustizia, che è l ' au tor i tà d i re t t amente 
superiore. 

P R E S I D E N T E . Onorevole ministro di 
grazia e giustizia, accet ta gli emendament i 
dell 'onorevole Falcioni ? 

O R L A N D O V. E., ministro di grazia e giu-
stizia e dei eulti. Si t r a t t a e f fe t t ivamente di 
una limitazione delle at tr ibuzioni del mini-
stro. Masiccome il ministro si è persuaso che, 
di queste at t r ibuzioni , egli non si può servir 
bene e siccome c'è una possibilità indefi-
nita di abusi per via delle applicazioni, io 
credo che questo articolo, il quale tende 
ad ovviarli, sia provvido. 

Per ora si abusa eccessivamente delle 
applicazioni ed è utile che il ministro sia 
disarmato. (Bravo!) 

Prego, quindi, l 'onorevole Falcioni di 
non insistere nei suoi emendament i . 

P R E S I D E N T E . Onorevole Falcioni, in-
siste nei suoi emendament i? 

F A L C I O N I . Non insisto. 
P R E S I D E N T E . Allora r imane appro-

vato l 'articolo 19. 
(È approvato). 


